
Proposition :
Soit ¸ un nombre réel.

L’équation cosx=cos¸ a pour ensemble de solutions :
x = ¸+ 2·k·ı ; x = −¸+ 2·k′·ı

pour tout entier relatif k et k′.
L’équation sinx=sin¸ a pour ensemble de solutions :
x = ¸+ 2·k·ı ; x = ı − ¸+ 2·k′·ı

pour tout entier relatif k et k′.

Remarque :
L’équation cosx= 1

2 admet un infinité de solution.
Il est évident que π

3 est une solution, alors directement les
nombres réels suivants sont aussi des solutions :ı

3
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ı

3
+4·ı ;

ı

3
+6·ı ; . . .

Il est ainsi clair que cette équation admet une infinité de
solutions qu’on peut noter :{ı
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}
∪
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Résolvons l’équation cos 2x=cos
ı
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On en déduit :
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